

ЗА РУБЕЖОМ

Посещение Черчиллем Западного фронта

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в конце прошлой недели премьер-министр Черчилль посетил Эйзенхауэра и Монтегери в их штабе. Черчилль сопровождали начальник имперского генерального штаба фельдмаршал Алан Брук и начальник штаба министра обороны генерал Гастингс Исмей. Встреча имела целью обсуждение с Эйзенхауэром, Монтегери и другими союзными командующими обширного круга военных проблем. Черчилль посетил также английские и канадские части 1-й канадской армии и части 9-й американской армии, продвигающиеся к Рейну. Большая часть поезжек проходила по германской территории. В настоящее время Черчилль уже возвратился в Лондон.

Войска союзников заняли Кельн

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб 1-й американской армии официально сообщает, что Кельн занят войсками союзников.

Положение в Румынии

БУХАРЕСТ, 5 марта. (ТАСС). Сегодня на крупнейших предприятиях Бухареста состоялись многотысячные митинги, посвященные политическому кризису в стране и созданию правительства концентрации демократических сил Румынии. Центральный комитет «Фронта плугарей» созвал широкое собрание крестьян, на котором присутствовали делегаты от 5 уездов. Массовое собрание интеллигенции города Бухареста, созванное союзом патриотов Румынии, состоялось в кинотеатре «Томис», зал кинотеатра не мог вместить всех желающих. Огромная толпа народа стояла в продолжении всего митинга на улице. Массовые митинги трудящихся Бухареста прошли под лозунгами: «Создадим правительство Петре Гроза — правительство концентрации демократических сил страны!» «Правительство Грозы даст землю крестьянам!» «Правительство Грозы создаст добрососедские отношения с СССР и укрепит отношения с союзниками!» «Да здравствует сотрудничество советской и румынской армий!» «Да здравствует дружба народов СССР и Румынии!» «Да здравствует победа над гитлеровской Германией!» «Уничтожим последние остатки фашизма!» «Долой фашизм!»

На митингах были приняты решения послать делегацию к королю с требованиями утвердить правительство концентрации демократических сил страны. Сейчас же после окончания митингов в королевском дворце, чтобы вручить петиции массовых митингов трудящихся, двинулись многочисленные делегации.

Правительство концентрации демократических сил Румынии образовано

БУХАРЕСТ, 6 марта. (ТАСС). Сегодня образовано в Румынии новое правительство, в состав которого доктор Петре Гроза — председатель совета министров, Георг Татареску — заместитель председателя совета министров и министр иностранных дел, Василу Рапкану — министр обороны, Лукрециу Патрашкану — министр юстиции и др. В связи с образованием нового румынского правительства концентрации демократических сил, обращает на себя внимание следующее обстоятельство: Доктор Петре Гроза, приняв предложение сформировать правительство, пригласил руководство партии национал-парантов назначить своих кандидатов в состав правительства. Петре Гроза указал, что партия национал-парантов может рассчитывать на 2 или 3 министерских портфеля. Аналогичное предложение было сделано также и руководству либеральной партии Брагяну. Однако ни руководство национальной партии, ни руководство либеральной партии не пожелали принять предложенных их партией портфелей.

Новый состав румынского правительства принес присягу

БУХАРЕСТ, 6 марта. (ТАСС). Сегодня вечером состав правительства концентрации демократических сил Румынии, возглавляемого доктором Петре Грозы, принес в королевском дворце присягу.

Формирование нового правительства Югославии

БЕЛГРАД, 6 марта. (ТАСС). Регентский Совет вечером 5 марта принял отставку югославского королевского правительства. Со своей стороны, Антифашистское Вече Национального Освобождения Югославии вчера же приняло отставку Национального Комитета. Формирование правительства Регентским Советом поручено маршалу Тито. Ожидается, что состав нового правительства будет утвержден завтра, 7 марта.

Принесение присяги Регентским Советом Югославии

БЕЛГРАД, 6 марта. (ТАСС). 5 марта в Белграде Регентский Совет, назначенный королем Петром в составе Манлич, Серцеца и Будасавлевича, в торжественной обстановке принес клятву королю и народу. Состав Регентского Совета был приведен к клятве священнослужителями. На торжественной церемонии присутствовали члены Антифашистского Вече Национального Освобождения Югославии, Национального Комитета и члены королевского правительства. На церемонии были также приглашены представители военных миссий СССР, Англии и США. Королевские указы о передаче власти Регентскому Совету и о составе этого совета были оглашены Шубачичем.

Болезнь Маннергейма

Обязанности президента Финляндии выполняет премьер-министр Пасикиви

ХЕЛЬСИНКИ, 6 марта. (ТАСС). Сегодня хельсинкские газеты опубликовали следующее сообщение: 4 марта на заседании государственного совета было зачитано полученное через министерство юстиции заявление президента республики о том, что он вследствие болезни временно не в состоянии выполнять свои функции, начиная с 5 марта. На основании закона о форме государственного правления, делами президента на тот период, когда он не может вестись своими делами, руководит премьер-министр.

Экономические мероприятия французского правительства

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс пресс, французский министр экономики Мандел-Франс, выступая на пресс-конференции, заявил, что правительство продолжает изучать вопросы, касающиеся национализации предприятий, о чем говорил де Голль в своей последней речи. Решения будут приняты, видимо, на ближайшем заседании совета министров.

Алтайский Краевой Драматический Театр

8 марта — Сказка об Иване-царевиче, о земле родимой, о матушке любимой. 9 — Так и будет. Начало в 8 час. 30 минут вечера. Кинотеатр «РОДИНА». В полном зале новый звуковой документальный фильм. К вопросу о перемини с Финляндией. Принимаются заявки на коллективные посещения. В розовом зале новый звуковой художественный фильм. Малахов курган. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Американский звуковой художественный фильм Ураган. Сеансы: в 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 2х час. дня. Скорю: Сердца четырех. Кинотеатр «ПОБЕДА». Американский звуковой художественный фильм Песня о России. В программе лютый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. ГОСЦИРК. Сегодня большое пириковое представление в 2х отделениях. Выступление вновь прибывших артистов Захаровых. Последние дни работы гимнастов-эксцентриков. 3-АДАМСОН-3. Паузы заполняет популярный артист комик Юрий ШАТИРОВ. Начало в 8 ч. 30 мин. вечера.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана о том, что с момента высадки американских войск на острове Лусон там уничтожено 6 японских дивизий.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО

Возбуждено гражданское дело о расторжении брака Мишуковой Клавдии Михайловны, проживающей по ул. Сизова, в доме № 16, кв. 32, с Кукленко Валентином Ивановичем, выжившим из пределов гор. Барнаула. Дело подлежит слушанию в нарцуде 1-го участка Октябрьского района гор. Барнаула. Нарсудья Струкова.

Резунова Таисья Петровна, проживающая по ул. КИМ'а, 5, возбуждает дело о разводе ее с мужем Резуновым Федором Юльевичем, проживающим в доме ВРЗ № 1, кв. 9. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Октябрьского района г. Барнаула. Нарсудья Яновлев.

Предлагается всем индивидуальным застройщикам, не приступившим к застройке участков, согласно сроку, указанному в договоре, явиться в горкомхоз (ул. Республикы, 45) с 1 по 10 марта с. с. для перерегистрации договоров. Договоры, не прошедшие регистрацию, будут считаться аннулированными, а участки свободными.

Утернуя крупную печать столовой № 1 ОРСа УБО-2 считать недействительной. Алтайскому масопромтресту требуются для работы в аппарате треста, а также на мясокомбинатах: гл. бухгалтер, бухгалтер, ревизор, инженер-строитель. Условия по соглашению. Снабжение через ОРС. Имеется столовая. Обращаться: территория мясокомбината, за линией жед. дорог, в отделе кадров.

Воспитание силы

Хотя Тоня пыталась эти громадные колеса с длинными дышлами и особенно — неожиданные резкие гудки, но каждый раз, глядя на огромный локомотив, она останавливалась и подолгу стояла, зачарованная красотой и силой этого дитя человеческого разума. «Но, какой здоровенный... А дышит, как живой!» — про себя шептала деревенская девушка. А у самой уже загоралась зависть к этому молодому парню, который по-хозяйски поднимался по узенькой лестнице в будку машиниста, и через какой-то миг его сияющее лицо выглядывало из маленького окошечка.

«Что, правится? — дразнил пареня. Тоня уходила почти обиженная. «Подумаешь, герой!» — мальска у нее злая, заигрывавшая мысль. «Вот захочу и я буду такой! Да еще лучше, ишь, чумази!» Но нет. Ей хотелось быть механиком в МТС, а потом, может, и директором. А там, кто его знает, — хорошо бы выучиться и стать агрономом. Так шестнадцатилетняя девушка, мечта, вышла на длинную и сложную дорогу жизни, наслаждаясь яркими днями, которые так освещают молодые горячие сердца. Она прикидывала, с кем будет в зрелом в новом учебном году в школе. Надо подобрать покрепче подруг. Ведь стать агрономом — это не просто — так себе. Надо учиться много, вовсю. И возможно, Антонина Смирнова сейчас уже закатывала бы сельскохозяйственный БУЗ, если бы не воскресенье 22 июня 1941 года.

Отца и брата ушли в военкомат. Вернулся только братишка. Вернулся как-то взрослым, суровым не по годам. — Тонька, поеду в летнюю школу. Смотри тут. Ты — старшая. Помогай маме-то. — Чем-то отоспавшим, горячим и колочим повелю от этих слов. Да и сама Тоня за этот день из беспечной девчонки превратилась в человека, у которого много забот и тревог. Пусто стало в доме. Когда шла прощаться, брат сказал: — Теперь, Тоня, надо быть сильным. Много придется пережить. Что устанешь? А Тоня смотрела и думала: «Быть сильным». И снова бросала свой взор на могучий «ФД», который дышал, пытался и казался, вот-вот он сорвется с места и потащит за собой не только этот состав и единственного брата, но всех, всех... «Быть сильным» — стучало в висках. И придя домой, Тоня сказала матери сухо и неопровержимо: — Подлая заявляете в железнодорожное училище. На паровозика буду учиться. Сама справишься, они не маленькие — девочки в восемь и десять лет должны помогать. Нычте война.

Что могла сказать мать? Она только робко спросила: — А вынесешь ли, Тоня? Ведь там только один мужик... И только сейчас Тоня впервые провнесла встух слова брата: — Теперь, мама, надо быть сильным. Не бойся, вынесу. Быстро проскочил первый год. Брат писал, что уже сам летает по полям, а то и больше. Тоня — не без гордости — сообщила брату, что уже знает паровоз на столько, что легко может выполнять обязанности кочегара и даже помощника машиниста. Но на паровоз не пускали: не было еще восемнадцати лет. А учиться надо было два года. Начался второй год. Но вот однажды пришел представитель из службы тыла и обратился к девушкам просто, по-товарищески: — Девчата, нужны кочегары. Я знаю, теоретически вы освоили. Вот поработайте кочегарами, а потом неважно помошниками машинистов станете. Поможем. А сейчас, если хочет на паровоз, — скажите, дело добровольное. — И Тоня поднялась первой.

Сейчас она с улыбкой вспоминает, как ее сменили. Сашка, ну, простота-таки издевался над ней. Часто, не делая уборки, он так и сдвигал смену: — Девка должна уметь подметать, да чистить, — зло шутил он, будучи не замечая, что машинисты больше хвалят ее за хорошую толку, за умение держать нужное давление, чем за уборку. И Тоня ужаснулась. Тоня так поддразнивала огонь, что ни один кусок угля не пропал даром. Было нелегко. Жар распекал нежное девичье лицо. А ведь потом приходилось на стуже производить наружную смазку, лезть под

В дни Отечественной войны в депо станции Барнаул, Алтайского края, поступила на работу комсомолка Анна Ивановна Борисова. За короткий срок она овладела мужской профессией кочегара на паровозе. За отличную работу ее послали учиться на помощника машиниста. НА СНИМКЕ: А. БОРИСОВА у паровоза. Фото Вл. Лейбмана.

ДЕВУШКИ АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО

Поезд увозил Лену Япуну всю дальше и дальше от родного колхоза. Молодая колхозница, первая девушка по селу, уезжала с подружками на Алтайский тракторный завод. Это было полтора года назад, но и теперь Елена Япуну волнуется, когда вспоминает первые дни знакомства с заводом. — Волна в цех и сооразить не могу, куда я пошла. Шум, грохот. Все такие серьезные, двигаются быстро, ловко управляются с тяжелыми деталями. Ну, думаю, не работать мне здесь. Хотя обратилась. Да стыдно перед односельчанами. Вернусь, засмеют. Вот, скажут, сдвизла на тракторный, прогулялась. Большим усилием воли заставила себя остаться на заводе. Стыдила себя потихоньку: «Это как же ты, Ленка, струсила... Это какая же ты после этого колхозница!» Все это позади. Сейчас Лена Япуну — волевой волак комсомольско-молодежной бригады чугулитейного цеха. Девушка уверяет, что во всем свете нет лучшей профессии, чем литейное дело. И она по-прежнему права. Ее увлекает профессия. Литейцы получают в свое распоряжение только модели. По ней на расплавленное чугуно надо отлить деталь для трактора. В этом радость творчества, в этом гордость. Семнадцатилетняя литейщица попорит: — Каждый день с заводского конвейера сходит трактор. Смотрю на них и думаю, что в колхозе на них есть детали, отлитые моими руками. Мой труд вложен в эту машину. Великая радость в создании трактора.



Стахановки Барнаульского меланжевого комбината. НА СНИМКЕ: (слева) ткачиха А. И. ЛОМАКИНА, дважды завоевавшая первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании текстильщиц; (справа) ткачиха А. С. ШИМИНА, выполнявшая за три военных года план на 112 процентов. Фото И. Коган.

НОВАТОР

Текстильщицы очень любят своё дело. Может быть в этом нет ничего странного. Ведь можно найти людей, любящих свою профессию, свою специальность. Но текстильщицы — это какая-то особая каста. Они ревностно относятся к своей специальности, пособоному болуют за дело. А дело мелкое. Нужно знать каждый винтик, каждый каприз сложной машины. Трудно всё изучить, а изучивши невозможное оставить. Основной процесс текстильного производства — прядение. Сколько секретов таит в своём организме ватерная машина. Сколько внимания к себе требует она. На вытяжном аппарате ватера есть важная деталь — кожаные ремешки. Через эти ремешки и проходит прядение нити. Во время войны прядильная фабрика столкнулась с многими трудностями. Одна из них, пожалуй, основная — недостаток кожаных ремешков для вытяжных аппаратов ватер. Деталь эта — совершенно необходима и поэтому отсутствие её на машине вызвало остановку. Ватер выходил из строя. Пока имелись ещё на фабрике небольшие запасы — положение было терпимым, но в начале прошлого года последний ремешок был ват из склада. Нужно было что-то предпринять.

Инженер Надежда Ивановна Артамонова много и долго думала о замене ремешков на кожаный другим материалом, но вряд ли нашёлся бы во всем комбинате хоть один человек, который был бы в то время уверен в реальности её мечты. Испокон веков на всех мануфактурах — и на Ивановской и на Трёхгорной применялись кожаные ремешки. Как их заменить и чем? Однако Надежда Ивановна решила пойти против старых, закоренелых законов производства. Ведь муфточки на валках ватерных машин раньше были тоже кожаными, а теперь успешно заменяются эластичным покрытием по способу, предложенному лауреатом Сталинской премии Тартаковским. Надежда Ивановна решила заменить и ремешки на приборах Казабалка эластичным покрытием. Много трудностей встречалось на пути. То прочность не удовлетворяла, покрытие часто равалось, выводило из строя машину, то с изготовле-

Успех бригады Марии Поповой

Несколько лет тов. Попова была рядовой колхозницей. Все задания бригадира выполняла, работала с охоткой. За это её любили колхозники. Началась война. Муж Поповой, вместе с другими мужчинами колхоза имени Ворошилова, ушёл в армию. Мария Федоровна заменила мужа и приняла бригаду, которой он до этого руководил. Четвёртый год тов. Попова возглавляет бригаду. Много пришлось положить сил, чтобы ещё больше укрепить трудовую дисциплину, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд. И это ей удалось. Сейчас полеволевская бригада под руководством тов. Поповой занимает одно из первых мест в Солтонском районе. Особенно хороших результатов она добилась

в истекшем году. Со всей площади зерновых полевов бригада сняла средний урожай пшеницы и овса по 13 центнеров, проса — по 30 центнеров, озимой ржи — по 23 центнера с гектара. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, хорошо подготовил скот к зимовке. Отвечая на постановление правительства «О мерах по дальнейшему подъёму сельского хозяйства Алтайского края», бригада взяла обязательство — вырастить в текущем году урожай зерновых не менее чем по сто пудов с каждого гектара. Бригада к севу готова. Ефремовские зёрныга отобраны вручную семена для рекордных участков. А. АНДРЕЕВ. Чали станочницы и убыстрили темп, согреваясь движением. Наши девушки творят героические подвиги в тылу. Они овладели мужскими профессиями, заменили ушедших на фронт. Сложнейшие машины слушаются своих молодых хозяек. Во всем большом потоке, начиная от изготовления моделей и инструментов, отливки и штамповки заготовок, механической и термической их обработки, вплоть до сборки трактора — всюду стоят девушки. Всюду вложен их героический труд, их лезание, творчество. Да разве только к трактору приложена девичья сила? Чтобы сделать трактор, вынуть его из заводских ворот, нужна ещё электроэнергия, тепло, вода. На тепловых электростанциях, на водонасосной станции — везде работают девушки. Машинисты турбин, электромонтеры, мастера подачи воды и пара — всюду молодые сибирячки, славные дочери Алтая. * * * Один за другим с конвейера тракторного завода сходят мощные машины. Их грузят на платформы и отправляют во все области и края нашей страны. На Украину и Волгу, на Кубань и Дальний Восток. Пусть знают колхозники, трактористы, трудящиеся социалистических полей, что в создании трактора марки «АТЗ» участвуют девушки, славные дочери матери — Родины. Лена Япуну из колхоза Ключевского района, Валя Погодина из-под Ростова, Киприянова Моты — недавняя колхозница Змеиногорского района, мастер большого конвейера Гуцалева, мастер стального литья Рая Попова, штамповщица Кожемякина и многие другие беззаветно трудятся над тем, чтобы дать Родине больше тракторов. Воспитанницами Ленинско-Сталинского комсомола стоят на боевом посту. С. КРЮЧНОВА.